

夏祭周

为期 6 天的夏祭周，是箱根一年中最如火如荼的一周。期间，与当地历史息息相关的庆典接连不断。7 月 31 日，“湖水祭”于箱根神社举行，夏祭周也随之正式拉开序幕。相传，757 年，僧侣万卷创建箱根神社之际，降伏了威胁当地百姓安危的恶龙。恶龙化身为九首之神——九头龙，守护芦之湖一方水土，如今则被尊崇为当地的守护神。作为交换条件，万卷许诺每年以祈祷和仪式来供奉九头龙，湖水祭由此诞生。祭典的中心环节，是向神明供奉神圣的大米。白米中掺进红豆煮成的“赤饭”（即红豆饭），由箱根神社精心准备。之后，神社的主祭们分别踏上三条小舟。其中一艘小舟承载着供品，驶向湖上一处秘密地点，然后沉入水中。若小舟顺利沉下，便象征着万事如意，反之则意味着厄运将至。无论结果如何，祭典都会以压轴的焰火大会收尾，而这也是夏祭周期间每晚的惯例节目。

8 月 1 日是箱根神社举办例祭（每年按照惯例举行的祭典）的日子。这项祭典从早晨开始举行，除了神社的仪式之外，还有剑道和狮子舞为之添彩。在次日的御神幸祭（即圣驾巡游）上，游行队伍往返于箱根神社与元箱根。身着传统服饰的游行者们，拉着载有神轿（移动式的神社）的台车，行走于芦之湖的湖岸道上。随后，这些神轿会被搬上船，载着诸神泛舟湖上，游览当地的湖光山色。日暮时分，更为轻松悠闲的“箱根园夏夜狂欢节”将在箱根园水族馆旁举办，从风味小吃到焰火表演一应俱全。而到了 8 月 3 日，位于芦之湖南畔的小神社——驹形神社将成为祭典的主角。早在箱根神社以现有的面貌落成之前，作为当地崇拜对象的群山诸神，就已被供奉于驹形神社。对观光客而言，分别在驹形神社和箱根神社举行的两场游行，正是这场祭典的最大亮点。届时，当地的孩子们将会抬着小神轿，伴着抑扬顿挫的吆喝声，神气活现地列队巡游。

夏祭周最后的两项活动，同样旨在祭祀被视为箱根守护神的九头龙。8 月 4 日清晨，在九头龙神社举行的仪式将为“湖尻龙神祭”拉开序幕，而随后的一系列活动同样精彩不断，看点十足。以位于芦之湖东北湖畔的湖尻为舞台，神社主祭点燃御神火，焰火大会随即上演。8 月 5 日的祭典同样以“火”为主题，在压轴的“鸟居烧祭”中，专为这场祭典所建造的、矗立于湖上的鸟居将被点燃，在熊熊烈火中“付之一炬”。鸟居烧祭起源于数百年前，当时，由于湖水被污染，导致疾病蔓延。人们认为这种疾病象征着龙神的怒火，于是燃起呈鸟居形状的火以安抚龙神，祈愿健康。